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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   

 

Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 20 (vinte) de janeiro do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores 
e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos 
do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 15.01.002/2025, da Secretaria Municipal 
de Desenvolvimento Agrário, solicitando a escolha e nomeação dos Representantes do Poder 
Legislativo de Barbalha para representar a Câmara Municipal no Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural Social e Sustentável – CMDRSSS. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei 
Nº 06/2025, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, que promove o 
reajuste da remuneração dos Agentes Políticos que indica e dá outras providências. Projeto de 
Lei Nº 01/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que altera a 
Lei Nº 2.788/2024 incluindo a gratuidade das passagens para Pacientes com Fibromialgia no 
Transporte Público Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 02/2025, de autoria 
da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que denomina Prédio Pública que indica e dá 
outras providências. Requerimento Nº 007/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Recursos Hídricos Fernando Santana, 
solicitando a instalação dos poços que foram cavados em Barbalha-CE. Requerimento Nº 
008/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o restabelecimento da Coleta de Lixo para, as Vilas 
Unidas e todas as comunidades que foram afetadas com a falta parcial ou total da coleta de lixo 
em Barbalha. Requerimento Nº 009/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviando ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 
reforma da quadra José Roberto Pereira, localizado no Sitio Brejinho. Requerimento Nº 
024/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado Ofício ao Prefeito Municipal solicitando um estudo de viabilização para implantação de 
uma Secretária Municipal de Habitação. Nº 027/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia à Secretaria de Esportes e Juventude e ao Prefeito Municipal, solicitando a reforma da 
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quadra de esportes Pedro Lopes Sobrinho no Distrito Estrela. A quadra de esportes é um 
equipamento onde a comunidade, e principalmente os jovens, podem realizar atividades físicas, 
educativas e sociais. Requerimento Nº 028/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado Ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de drenagem das águas servidas e de chuvas 
na saída da Vila Santa Luzia, Sítio Lagoa, com a Avenida João Evangelista Sampaio, além da 
capinação, limpeza e desobstrução de canaletas e caixas de recebimento de toda a avenida João 
Evangelista Sampaio, devido a quadra chuvosa, garantindo um fluxo livre para as águas. 
Requerimento Nº 029/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviços de manutenção 
na estrada que liga o Distrito do Caldas ao Sítio Betânia. Requerimento Nº 030/2025, de autoria 
do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado oficio a Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o conserto de várias lixeiras danificadas na 
Avenida 17 de Agosto e na Avenida Paulo Maurício. Requerimento Nº 031/2025, de autoria 
da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a retirada da cerca de arame no caminho que dá 
acesso à Vila da Usina. Requerimento Nº 032/2025, de autoria da Vereadora Cícera 
Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando a 
construção de uma canaleta no cruzamento da Rua Pio Sampaio com Gustavo Barroso, no Bairro 
Cirolândia. Requerimento Nº 033/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja 
enviado ofício a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma da caixa d’agua do Distrito do Caldas, 
localizada na Rua José Maurício Coelho Silton, além da aquisição de uma nova caixa d’agua no 
Sitio Coité, localizado no Distrito de Arajara e no Sitio Bela Vista, Distrito do Caldas. 
Requerimento Nº 034/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado 
ofício à Enel, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
implementação do sistema de iluminação pública com lâmpadas de LED abrangendo todo o 
Bairro Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 035/2025, de autoria do 
Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação da estrada dos severos no Sítio 
Macaúba. Requerimento Nº 037/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado um ofício ao Sr. Prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópias 
ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a ampliação e reforma do 
cemitério São João Batista no Sítio Macaúba. Requerimento Nº 038/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Sr. Arôdo, com cópia ao secretário 
de Obras e Urbanismo, Sr. Antônio Everardo e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme, solicitando 
que seja feito um projeto de conclusão do saneamento básico do Distrito do Caldas, assim 
também, como um projeto para um novo sistema de abastecimento de água e requalificação. 
Requerimento Nº 039/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonsalves, 
requer que seja enviado oficio a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao 
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Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva solicitando a realização de serviços de manutenção e 
termino do calçamento em alguns trechos na estrada que conecta o Sitio Farias a Serra do Araripe. 
Requerimento Nº 040/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado 
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos - SEINFRA, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a continuação do calçamento em pedra tosca para interligar o Sítio Brejão 
ao Sítio Santa Teresa. Requerimento Nº 041/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco 
de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Demutran, solicitando que seja refeita a faixa de pedestres em frente à Escola 
Antônio Costa Sampaio, no distrito de Arajara. Requerimento Nº 042/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 
infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a limpeza e capinação na Avenida da Liberdade 
no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 043/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, 
requer que seja enviado um oficio para o Prefeito Guilherme Saraiva, solicitando o asfalto da Vila 
Padre Cícero, com extensão de 400m, localizado na Rua Francisco dos santos no Bairro Mata dos 
Araçás. Requerimento Nº 044/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja 
enviado um oficio ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Governo do 
Estado, solicitando a construção de uma Areninha no Bairro Mata dos Limas. Requerimento Nº 
045/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 
ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando uma drenagem na Avenida Virgílio Torres no Bairro Conjunto 
Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 046/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes 
Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a conclusão do calçamento do Corredor da Usina.  Requerimento Nº 047/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de urgência, 
serviço de manutenção no CRAS do Parque da Cidade. Requerimento Nº 048/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, dando continuidade a iluminação pública da Rua 
Ulisses Alvim, no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 049/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Sampaio, requer que seja enviado ofício à PROURBI, com cópias a Secretaria de 
Infraestrutura e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a manutenção das 
luminárias da Rua Pedro Elton Cruz Leite, no Distrito Estrela. Neste momento, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convida as Vereadoras Maria Gely de Freitas Pereira e Cícera 
Bertulino de Souza, para receberem, em Plenário, conforme Portaria N° 
2001001/2025/GAB/CMB, a designação de Posse para os Cargos de Procuradora Especial da 
Mulher e Procuradora Adjunta, no âmbito do Poder Legislativo de Barbalha. Momento este 
registrado em foto, com todos os Vereadores presentes em Plenário. ORDEM DO DIA: Projeto 
de Lei Nº 06/2025, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
promove o reajuste da remuneração dos Agentes Políticos que indica e dá outras providências, 
em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 06/2025, de autoria da Mesa 
Diretora. Sendo aprovada com a seguinte Votação: 11 (onze) Votos Favoráveis e 03 (três) Votos 
Contrários. Foram emitidos Pareceres Verbais Favoráveis das seguintes Comissões Permanentes 
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para Tramitação do Projeto de Lei Nº 05/2025: Comissão Permanente de Orçamento, Finanças 
e Defesa do Consumidor; Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. Projeto de Lei Nº 06/2025, de autoria da Mesa Diretora, que promove o reajuste 
da remuneração dos Agentes Políticos que indica e dá outras providências, em Votação. Sendo 
aprovado com a seguinte Votação: 09 (nove) Votos Favoráveis e 04 (quatro) Votos Contrários. 
Projeto de Lei Nº 01/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que altera a Lei Nº 2.788/2024 incluindo a gratuidade das passagens para Pacientes com 
Fibromialgia no Transporte Público Municipal e dá outras providências, em discussão. Foram 
emitidos Pareceres Verbais Favoráveis das seguintes Comissões Permanentes para Tramitação 
do Projeto de Lei Nº 01/2025: Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 
Consumidor; Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Projeto 
de Lei Nº 01/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que altera 
a Lei Nº 2.788/2024 incluindo a gratuidade das passagens para Pacientes com Fibromialgia no 
Transporte Público Municipal e dá outras providências, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei 
Nº 01/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Matheus Cleber Saraiva Gonsalves, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Maria Gely de Freitas Pereira, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, solicitou o envio de Ofício, mediante Proposição Verbal, as empresas que prestam 
serviço de Transporte Público da Cidade de Barbalha, informando-as a sobre a aprovação do 
Projeto de Lei Nº 01/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
Projeto de Lei Nº 02/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que 
denomina Prédio Pública que indica e dá outras providências, em discussão. Foi emitido Parecer 
Verbal Favorável da seguinte Comissão Permanente para Tramitação do Projeto de Lei Nº 
02/2025: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nomeou o Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, como 
membro ad hoc da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa para 
emissão do referido Parecer Verbal. Projeto de Lei Nº 02/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, que denomina Prédio Pública que indica e dá outras providências, em 
Votação. Sendo aprovado por Unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 02/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonsalves e Odair 
José de Matos. Todos os Requerimentos Foram discutidos e aprovados pelos Vereadores 
presentes, exceto o Requerimento Nº 36/2025 de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, retirado da Ordem do Dia por seu autor. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
solicitou ao Plenário a Prorrogação da Sessão por mais 30 (trinta) minutos. Solicitação aceita por 
unanimidade dos Vereadores Presentes. PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da Palavra 
Facultada os Seguintes Vereadores: José Alex Saraiva de Sá Barreto, Antenor Francisco de 
Amorim, Marcus José Alencar Lima, Dorivan Amaro dos Santos, Odair José de Matos. O 
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Vereador, Alex Saraiva, no momento do uso da Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, 
mediante Proposição Verbal, ao Sr. José Idalmir e a Maria Clara parabenizando-os pela passagem 
dos seus respectivos Aniversários. Em seguida, o referido Vereador, solicitou o envio de ofício, 
mediante Proposição Verbal, à Comissão Organizadora da Festa de São Sebastião no Sítio Santa 
Cruz, extensivo aos Organizadores do Pau da Bandeira da referida festa, como também, à 
Paróquia de São Sebastião, pela realização da sagrada festa em homenagem ao Santo padroeiro 
daquela comunidade. O Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da 
Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, aos organizadores da 
festa do Pau da Bandeira do Sítio Macaúba pela organização e beleza da referida celebração. O 
Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da Palavra Facultada, solicitou o 
envio de ofício, mediante Proposição Verbal, à escola de Samba Barbalhense Alto da Alegria 
parabenizando-os pela realização do Evento Águia de Ouro. O Vereador, Odair José de Matos, 
no momento do uso da Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, mediante Proposição 
Verbal, ao Prefeito Municipal, em nome das Escolas de Samba barbalhenses, solicitando o 
repasse dos Recursos da Lei Aldir Blanc para que Escolas de Samba barbalhenses possam se 
organizar e arcarem com as despesas necessária para realização do Carnaval 2025. O Presidente 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 20h09mim (vinte horas e nove 
minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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